Пояснительная записка к учебному плану

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

« Хмелёвская  основная общеобразовательная школа»
на 2016-2017 учебный год

Учебный план МБОУ "Хмелёвская  ООШ" Гайского городского округа Оренбургской области на 2016-2017 учебный год (далее – БУП) разработан  на основе следующих нормативных правовых документов и  инструктивно-методических материалов:
:

· Приказ Минобразования России от 5 марта 2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

· Приказ Минобразования России от 9 марта 2004 №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 № 241, от  30.08.2010 № 889, от 03.06.2011 № 1994, от 01.02.2012 № 74);

· Приказ от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357, от 18.12.2012 № 1060, от 29.12.2014 № 1643, от18.05.2015 № 507);

· Приказ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

· Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 №189;

· Приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».

· Приказ министерства образования  Оренбургской области от 13.08.2014 № 01-21/1063
· Приказ министерства образования  Оренбургской области от 06.08.2015 № 01-21/ 1742
·  Рекомендации  министерства образования   РФ от 25.05.2015 № 08-761 "Об изучении предметных областей: "Основы религиозных культур и светской этики" и "Основы духовно-нравственной культуры народов России"
БУП для I - IV классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели, II - IV классы - не менее 34. В I классе используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре -  по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь – май – по 4 урока по 45 минут каждый). Продолжительность уроков в течение года для II - IV классов - 45 минут.    
БУП МБОУ "Хмелёвская  ООШ" Гайского городского округа Оренбургской области на 2016-2017 учебный год имеет свои особенности. 

Учебный предмет "Иностранный язык" изучается со II класса. В организации преподается английский язык со 2 по 9 класс. Определенный в БУП объем учебного времени достаточен для освоения иностранного языка (английского) на функциональном уровне.

Учебный предмет "Окружающий мир (человек, природа, общество)" изучается с I по IV класс по 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

Учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» изучается в  IV классе, с учетом мнения (запросов) родителей (законных представителей) реализуется модуль «Основы  светской этики ».

           Знания о поведении в экстремальных ситуациях включены в содержание предмета «Физическая культура».
        "Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)", направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучаются в III - IV классах в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета  «Технология (Труд)» и с V класса - как самостоятельный учебный предмет.

        С  части, формируемой участниками образовательных отношений, в 1-3 классе 1 час добавлен  на  изучение русского языка.  
Внеурочная деятельность осуществляется по направлениям: спортивно- оздоровительное,   художественно-эстетическое, проектная деятельность, на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательного процесса. 

Содержание данных занятий формируются с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и осуществляются посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения.
В целях сохранения требований ФГОС начального общего образования и единообразия в организации внеурочной деятельности в МБОУ "Хмелёвская ООШ" Гайского городского округа   Оренбургской области в соответствии с региональными требованиями используются следующие нормативы: не менее 5 часов в неделю на одного ребенка 7-10 лет, в том числе обязательные 3 часа, предполагающие участие в проектной деятельности и классных тематических часах (часах общения); 2 часа определяются интересами самого ребёнка и запросом родителей (инструктивно-методическое письмо МО ОО от 12.04.2011 № 01/15-2119 «Об организации внеурочной деятельности в рамках внедрения ФГОС начального общего образования»). 

БУП для V - IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования (34-35 учебных недель в год). Продолжительность урока – 45 минут.

Режим работы в организации  по пятидневной учебной неделе .
БУП устанавливает соотношение между федеральным, региональным (национально-региональным) компонентом и компонентом образовательной организации:

федеральный компонент – не менее 75 процентов от общего нормативного времени, отводимого на освоение образовательных программ общего образования;

региональный (национально-региональный) компонент – не менее 10 процентов;

Настоящий БУП определяет перечень, трудоёмкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности обучающихся и формы их промежуточной аттестации; является частью образовательной программы, разрабатываемой организацией МБОУ "Хмелёвская  ООШ" Гайского городского округа Оренбургской области самостоятельно и реализующейся через урочную и внеурочную деятельность.

Учебный предмет "Обществознание" изучается с V по IX класс. Учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: "Общество", "Человек", "Социальная сфера", "Политика", "Экономика" и "Право".

Часы учебного предмета "Технология" в IX классе передаются в компонент образовательной организации для осуществления предпрофильной подготовки обучающихся. Таким образом, на предпрофильную подготовку 1 час в неделю отводится за счёт часов регионального компонента. В организации ведется элективный курс «Основы выбора профессий» (17 ч.) и элективный курс «Введение в экономику» (17 ч.). 
Учебный предмет "Основы безопасности жизнедеятельности" вводится для изучения на ступени основного общего образования. На его освоение отведен 1 час в неделю в VIII классе, а также по 1 часу в неделю за счет регионального компонента в 5,6,7,9 классах. Часть традиционного содержания предмета, связанная с правовыми аспектами военной службы, перенесена в учебный предмет "Обществознание".

На ступени основного общего образования для организации изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности в региональный  компонент перенесены часы:  в VIII – 2 часа, в IX – 1 час в неделю. Указанные часы  используются для преподавания интегрированного учебного предмета «Краеведение», (биологическое в 9 классе, историческое в 8классе).  
Учебный предмет «Информатика и ИКТ» вводится для изучения на ступени основного общего образования. На его освоение отведен 1 час в неделю в V классе за счёт часов, формируемых участниками образовательных отношений, а также 1 час в неделю за счет регионального компонента в VIII классе и 2 часа в неделю в IX классе.

При 5-дневной учебной неделе количество часов на физическую культуру в V-VI классе  составляет 2, поэтому  третий час реализуется   за счет посещения обучающимися спортивной  секции.
В структуру учебного плана МБОУ «Хмелёвская ООШ» входят: 

1) федеральный компонент - инвариантная часть, в котором обозначены образовательные области, обеспечивающие формирование личностных качеств обучающихся общечеловеческими идеалами и культурными традициями, создающие единство образовательного пространства на территории РФ;

 2) региональный компонент - вариативная часть, отвечающий целям региональной образовательной политики.
При разработке содержания учебного плана на различных ступенях обучения важным является выбор приоритетов, основанных на следующих принципиальных установках:
- единая основа учебных планов всех ступеней школы, т.е. осуществление принципа преемственности и непрерывности;

- возможность оказания образовательных услуг учащимся на основе учета их склонностей и обеспечивающих дальнейшее развитие и самоопределение личности;

- гуманизация образования: ориентация на общечеловеческие ценности, формирование у школьника установки на здоровый образ жизни, свободного развития личности.
Таким образом, учебный план образовательного учреждения МБОУ «Хмелёвская ООШ» Гайского городского округа   Оренбургской области  на 2016-2017 учебный год обеспечивает изучение обязательного минимума содержания начального, основного образования, реализацию ФГОС НОО, ФГОС ООО в V, VI классе, а также позволяет расширить круг преподаваемых дисциплин за счет использования регионального компонента учебного плана.
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