          МБОУ «Хмелевская ООШ»  Гайского городского округа  Оренбургской области
Ул. Центральная, 27, с. Хмелёвка Оренбургская область, 462615 Тел., факс(35362) 67-1-43

Приказ №17

от 12.02.2018г
« Об апробации проведения итогового собеседования

по русскому языку в 9 классе
в 2017/2018 учебном году»
В соответствии с приказами Минобрнауки России от 20.10.2017          № 1025 «О проведении мониторинга качества образования», от 11.12.2017    № 1205 «О внесении  изменения в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 октября 2017 г. № 1025 «О проведении мониторинга качества образования, на основании приказа министерства образования Оренбургской области от 30.01.2018 № 01-21/142 «Об апробации проведения итогового собеседования по русскому языку                в 9 классах»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести 13 апреля 2018 года в период учебного процесса апробацию итогового собеседования по русскому языку (далее - апробация) для обучающихся 9 класса  МБОУ «Хмелевская ООШ».

2.Директору школы Сукиасян С.Р.:
- Обеспечить работу по проведению апробации в строгом соответствии с федеральными и региональными нормативными правовыми актами и инструктивными письмами.

Срок: 13 апреля 2018 года;
- Назначить Байбулатову Л.Р. экзаменатором-собеседником,  Байбулатову М.М. учителем-экспертом для проведения апробации и обеспечить их подготовку.

Срок: февраль 2018 года;
-  Организовать разъяснительную и информационную работу с обучающимися 9 класса и их родителями об особенностях проведения апробации и разместить на официальном сайте  информацию о проведении собеседования.
Срок: февраль 2018 года;
- Скорректировать расписание учебных занятий в день проведения апробации;
- Подготовить аудиторию  для проведения апробации с оборудованным рабочим местом для осуществления аудиозаписи ответов участников итогового собеседования (диктофон, компьютерные программы и т.д.).

Срок: до 30 марта 2018 года; 

- Обеспечить тиражирование материалов для апробации согласно требованиям по информационной безопасности в день проведения апробации;

- Обеспечить выдачу обучающимся 9 класса результатов итогового собеседования по русскому языку в течение суток со дня проведения апробации;
2. Контроль исполнения настоящего приказа  оставляю за собой.
 Директор 
С.Р.Сукиасян
С приказом ознакомлены:
